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1. Správa o činnosti a charakteristika Súkromného gymnázia 

 
Súkromné gymnázium v zriaďovateľskej pôsobnosti eMKLubu 

Charakteristika združenia eMKLub – zriaďovateľa Súkromného gymnázia,  
Dolná 48/19, Kremnica zriadeného 11.07.2008 MŠ SR a Súkromného školského internátu, 
Dolná 48/19, Kremnica ako súčasť Súkromného gymnázia, Dolná 48/19, Kremnica 
zriadeného 11.07.2008 MŠ SR. 

Občianske združenie eMKLub je samostatnou právnickou osobou zaregistrované na MV 
SR dňa 25.01.1993 pod registračným číslom VVS/1-900/90-7384. 

eMKLub realizuje už od roku 1993 činnosti vyplývajúce z projektu „CEZ DETI 
K RODINE“, ktorého cieľom je ozdravenie spoločenského života v meste Kremnica 
a v okolí, s dôrazom a zameraním predovšetkým na marginalizáciou ohrozené skupiny detí, 
mládeže a rodiny (deti a mládež z rómskych a sociálne slabších rodín, deti a mládež so 
sluchovým handicapom, deti a mládež z detských domovov, špeciálnych škôl – hlavne 
chlapci a dievčatá po odchode z týchto zariadení v rámci ich adaptácie na samostatný život, 
ďalej deti, mládež a rodiny mesta Kremnica a okolia), ako modelové riešenia aj pre iné 
lokality Slovenska. 

V rámci uvedeného projektu „CEZ DETI K RODINE“ boli zriadené niekoľké strediská 
napomáhajúce k dosiahnutiu cieľov projektu: 
 
Súkromná spojená škola so zložkami:  

- Súkromná základná škola s materskou školou (SZŠ s MŠ), 
- Súkromná základná umelecká škola (SZUŠ), 
- Školská jedáleň pri SSŠ (ŠJ pri SSŠ) 
- Súkromný školský klub detí (SŠKD)     

 
V školskom roku 2008/2009 od 01.09.2008 bolo zriadené osemročné Súkromné gymnázium 
a Súkromný školský internát ako súčasť Súkromného gymnázia s celoslovenskou 
pôsobnosťou ako samostatná právnická osoba na podnet Ministerstva školstva SR 
a Krajského školského úradu v Banskej Bystrici. 
 
 

2. Ciele a prehľad výchovno-vzdelávacích činností 

Cieľom výchovno-vzdelávacieho procesu v Súkromnom gymnáziu, je pozdvihnutie 
rómskeho etnika prostredníctvom integrácie študentov ako aj posilnenia identity tak rómskych 
ako aj nerómskych študentov, stimulovanie a vytváranie pozitívnych vzťahov a vzájomné 
uznávanie pozitívnych hodnôt majority a menšiny. Stimulovanie hodnotovej orientácie 
občanov mesta, regiónu a celého Slovenska, vytváranie modelových podmienok pre rozvoj 
vzájomného spolužitia na princípoch kultúry života. Snahou školy je vyzdvihnutie hodnoty 
dôstojnosti človeka s rešpektovaním jeho odlišnosti (národnostná, rasová, náboženská,...), 
sanácia hodnôt rodiny zameraná na zvýšenie kvality života s perspektívou do budúcnosti – 
uplatnenie sa v rodine, v spoločnosti, vo vysokoškolskom a ďalšom štúdiu a v povolaní 
a s cieľom dosiahnuť ekonomickú návratnosť zaradením sa na trhu práce z radov absolventov 
a tak, zníženie počtu poberateľov sociálnych dávok. Posilnenie  prístupu „inkluzívneho 
vzdelávania“, v zmysle  prístupu UNESCO, ktoré deklarovalo potreby vyplývajúce 
z odstraňovania bariér u žiakov ohrozených sociálnym vylúčením.  
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Zriaďovateľ so Súkromným gymnáziom spolu s 5 súkromnými strednými školami 
zameranými na inklúziu Rómov spolu s Partnerstvom Žiarsky región zorganizovali 
celoslovenskú Konferenciu pod názvom „Práva detí v inkluzívnom vzdelávaní“ 13. júna 2011 
v Kremnici za účasti Úradu vlády, ministerstiev a vzdelávacích inštitúcií na národnej, 
regionálne a miestnej úrovni. Výstupy z tejto konferencie boli určené pre Poradný výbor 
Úradu vlády pre ľudské práva. 

Vysvedčenia v školskom roku 2010/11 gymnazistom odovzdával podpredseda vlády pre 
ľudské práva a menšiny Rudolf Chmel. 

Súkromná spojená škola, Súkromné gymnázium a Súkromné centrum voľného času je 
integrálnou súčasťou projektu „CEZ DETI K RODINE“ v rámci výchovno-vzdelávacích 
inštitúcií, ktoré vytvárajú kvalitné vysoko motivačné prostredie pre celodenný výchovno-
vzdelávací systém. 

Škola je zapojená v niekoľkých domácich a zahraničných projektoch, žiaci sú aktívny na 
konferenciách v zahraničí (Graz, Koprivnica ai.) v rámci projektu EACEA, škola vytvorila 
učebné texty na Rómsky jazyk v spolupráci s Univerzitou Graz – v projekte QUALIROM, 
a získala prvé miesto v Nórskych fondoch pod názvom Rómsky jazyk most medzi nami. 

Niekoľko rokov pracuje pri škole Klub rómskeho jazyka.  
 
Súkromné gymnázium zapojené ako jediné na Slovensku v projekte cez ŠPÚ „Inovácia 

didaktiky rómskeho jazyka k inkluzívnemu vzdelávaniu žiakov zo znevýhodneného 
prostredia“. (od šk. roka 2017/18). Projekt je úspešne realizovaný s cieľom overovania 
implementovania vyučovania rómskeho jazyka do škôl na potrebnej odbornej úrovni, v rámci 
školského vzdelávacieho programu, ktoré školy v zriaďovateľskej pôsobnosti úspešne 
realizujú vo všetkých ročníkoch Súkromnej základnej a strednej školy Súkromného gymnázia 
zapojených do medzinárodných projektov DEPART.EU. 
Zatiaľ školy nedisponujú dostačujúcimi priestormi, i keď zriaďovateľ vyvíja úsilie získať 
vlastné priestory pre úspešný chod plnenia úloh vyplývajúcich zo „Stratégie SR k integrácii 
Rómov do  roku 2020 “ –  obidve školy sú súčasťou Opatrení V14 a nadväzuje na Stratégiu 
do roku 2030. 

 
Súkromné gymnázium počas existencie zrealizovala množstvo programov, workshopov, 

osvetových programov, pobytov, jazykový tábor, kontakty na Univerzity doma a v zahraničí 
(Karlova univerzita Praha, Univerzita Graz, UKF Nitra, Prešovská univerzita, VŠ SPaZ 
sv. Alžbety Košice, Súkromné hudobné a dramatické konzervatórium Košice, SPaRK Košice, 
Rómska tlačová agentúra Prešov, Štátna vedecká knižnica Prešov, Múzeum rómskej kultúry 
Brno, Slovenské národné múzeum Bratislava a Martin. Návšteva SNR v Bratislave). 

Otváracie a záverečné konferencie „Rómsky jazyk – Most medzi nami“ mali za cieľ 
posilniť a implementovať inkluzívny model vzdelávania, rozvoj vzdelávania rómskeho jazyka 
na národnej úrovni čo podporili závery z Konferencie v Kremnici. Žiaci gymnázia mali 
aktívnu účasť a vystúpenia na konferenciách a seminároch na národnej a medzinárodnej 
úrovni – Graz DEPART.EU december 2017, Kremnica DEPART.EU október 2017, ktoré 
nadviazali na konferencie Kremnica apríl 2016 – Konferencia „Rómsky jazyk – most medzi 
nami“ a „Brána jazykov otvorená“ – národná a medzinárodná úroveň, Medzinárodná 
konferencia Pecs november 2016 – prezentácia školy v rámci európskych projektov DEPART 
– prezentácia gymnázií pre rómskych študentov. Škola bola  zapojená v niekoľkých domácich 
a zahraničných projektoch, žiaci sú aktívny na konferenciách v zahraničí, v rámci projektu 
EACEA, škola vytvorila učebné texty na Rómsky jazyk v spolupráci s Univerzitou Graz – 
v projekte QUALIROM a získala prvé miesto v Nórskych fondoch pod názvom „Rómsky 
jazyk most medzi nami“. Niekoľko rokov pracuje pri škole Klub rómskeho jazyka. 
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Žiaci boli zapájaní do regionálnych a miestnych súťaží: Spievam, spievaš, Slávik 
olympiády a príležitostných vystúpení. Z nenormatívnych finančných prostriedkov boli 
realizované príslušné aktivity  

 
Školy a školské zariadenia v rámci celodenného výchovného systému (internát, SZUŠ – 

hudobný a výtvarný odbor a iné) sú považované za modelový príklad riešenia vzdelanostnej 
úrovne rómskych žiakov zo SZP/MRK a boli prezentované na viacerých domácich 
a zahraničných konferenciách v rámci Európy. V rámci školy zriaďovateľ vytvára podmienky 
pre podporu inkluzívnych tímov a spolupráce s rodičmi. 

 
Projekt „ Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov SZP/MRK od 01.02.2020 sa 

realizoval aj v roku 2021 a bol podporným riešením pre realizáciu výchovnovzdelávacieho 
procesu. Je to Národný projekty MŠVVaŠ SR, v rámci operačného programu Ľudské zdroje, 
ktorý je spolufinancovaný Európskym sociálnym fondom. 
 
V roku  2021 sa tiež žiaci vzdelávali dištančne podľa pokynov a v termínoch určených 
MŠVVaŠ SR a RUVZ. Dištančné vzdelávanie bolo zabezpečené u žiakov z MRK/SZP za 
pomoci asistentov a inkluzívneho tímu, pre starších žiakov bolo podľa sociálnej situácie 
čiastočne zabezpečené dištančné vzdelávanie ON LINE. 
Pre našu školu, ktorá vzdelávala prevažne žiakov z MRK/SZP bola COVVID 19 pandémia 
obzvlášť ohrozujúca, a to nedostatočné sociálne podmienky pre vzdelávane doma, strata 
návykov, a mnohí žiaci najmä na strednej škole sa už do procesu nevrátili, najmä žiaci 
1. ročníka gymnázia  z lokality Košice – Luník. 

 
 
Súkromné gymnázium sa zameriava: 

- na vytvorenie vysoko podnetného výchovno-vzdelávacieho prostredia v atmosfére 
vzájomnej úcty a lásky, 

- zvládnutie požadovaného štandardu SG, 
- jazyková pripravenosť pre život v európskej dimenzii, vyučovanie anglického jazyka, 

rómskeho jazyka, príprava na maturitu v ROJ a HaRR, 
- vytváranie kompetencií pre prácu s IKT 
- napĺňanie celodenného výchovného systému (CVS) účasťou na prácach v záujmových 

útvaroch SCVČ ako aj rozvíjaním umeleckých daností v SZUŠ v hudobnom 
a výtvarnom odbore posilňovanie vlastnej identity u žiakov rómskej národnosti 
prostredníctvom vyučovania rómskeho jazyka, literatúry, a rómskych reálií a zároveň 
u nerómskych žiakov rozvíjanie pozitívneho vzťahu ku kultúrnym hodnotám rómskej 
menšiny. 

 
Od školského roku 2017/2018 sú realizované úspešne projekty s cieľom implementovať 

vyučovanie rómskeho jazyka do škôl na potrebnej odbornej úrovni, v rámci školského 
vzdelávacieho programu, ktorý naše školy úspešne realizujú vo všetkých ročníkoch základnej 
a strednej školy. 

Cieľom školy je posilniť a implementovať inkluzívny model vzdelávania, rozvoj 
vzdelávania rómskeho jazyka na národnej úrovni. Škola získala ocenenie ROMA SPIRIT 
2016 za inkluzívny prístup a posilnenie identity vo vzdelávaní rómskych študentov.  

Po ôsmich rokoch existencie školy študenti maturovali v roku 2016 , 10 študentov  
s priemerom 1,97, v roku 2018 – 11 študentov s priemerom 2,21. V roku 2019 maturovali 3 
žiaci s priemerom 1,92. V roku 2020 zmaturovali ďalší 5 žiaci s priemerom 1,8 a v roku 2021 
to boli 6 žiaci s priemerom 2,5 – spolu 35  absolventov. 
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V ďalšom štúdiu pokračuje cca 37 % absolventov z toho na UKF v Nitre 6 študentov,  
4 ukončili BC. štúdium 2 sú v Bc. štúdiu, jeden absolvent  ukončil štúdium na policajnej 

akadémii v Košiciach a 2 sú  asistenti na našej škole a zvyšujú si kvalifikáciu. Magisterské 
štúdium ukončil 1 absolvent  a 1 je v magisterskom ročníku. Dvaja sú na KU v Prahe na 
katedre Romistiky . Ostatní sa uplatnili na trhu práce 
Výsledky inkluzívneho vzdelávania a vzdelávania k identite boli a sú zdrojom k odborným 
prístupom realizácie stratégie integrácie Rómov do roku 2030 v spolupráci s ÚSV RK 
a Ministerstvom školstva MŠVVaŠ ako aj VÚDPaP, ŠPÚ, NÚCEM, MPC a podobne.  

Pri príležitosti Medzinárodného dňa Rómskeho jazyka v novembri  sa zapojili v rámci 
Dňa európskych jazykov žiaci do ON LINE konferencie v rámci Slovenska v spolupráci  
s inými strednými školami a ŠPU v Bratislave. 
 SG v roku 2021 realizovalo pre žiakov tútoring a mentoring s podnetnými programami 
v rámci projektu  (NP) Inklúzia cesta podpory k rovnakému a kvalitnému vzdelávaniu 

žiakov (ZCDR). 
 
 
Priestorové podmienky školy (vonkajšie aj vnútorné) sú dobré. Estetika školských 
priestorov je na veľmi dobrej úrovni. Priestory tejto školy sa prenajímajú od SŠI na 
Ul. S. Chalupku v Kremnici – kmeňové učebne, zborovňa, PC učebňa a asistentská miestnosť. 
Odborné učebne – jazyková, počítačová, hudobná, multimediálna a 1 kmeňová sú k dispozícii 
aj na Ul. Dolná vo vlastných priestoroch. Pre rozvoj a udržateľnosť školy je nevyhnutné 
prehodnotiť priestorové požiadavky  SG  vyplývajúce z analýzy a zabezpečiť riešenie za 
podpory štátnej správy a samosprávy, nakoľko počet učební je nedostačujúci . 

Budova Súkromného školského internátu je súčasťou SŠI v Kremnici, kde je v prenájme 
na Ul. S. Chalupku. Jeden blok, t. j. dve poschodia boli zrekonštruované na štyri rodinné 
bunky pre chlapcov a dievčatá o kapacite 40, s kapacitou 8 izieb po 5 lôžok. Priestorové 
problémy nastali núteným vysťahovaním SG zo strany prenajímateľa ZŠ pre SP V. Gaňu 
z priestorov na ČSA 183/1 do náhradných priestorov, z dôvodu čoho sa znížila kapacita a tým 
aj finančný normatív. Pre rozvoj a udržateľnosť internátu je nevyhnutné prehodnotiť 
priestorové požiadavky aj SŠI vyplývajúce z analýzy a nevyhnutnej podpory aj zo strany 
štátnej správy zabezpečiť riešenie. 

Pokles počtu žiakov nastal z nedostačujúcich priestorov a vplyvom Covidu 19. 
 
Prehľad podľa šk. rokov o žiakoch SG a SŠI. 
- V školskom roku 2008/2009 mala prima 18 študentov z toho z Kremnice a okolia 11 

študentov a zo Slovenska bolo 7 študentov, v 5. ročníku – v prípravke do SG boli 4 žiaci 
a v 4. triede SZŠ je l žiak, 12 žiakov bolo umiestnených v Súkromnom školskom internáte. 

-  V školskom roku 2009/2010 nastúpilo 31 žiakov z toho v prime 13 žiakov, v sekunde 18 
žiakov. V Súkromnom školskom internáte bolo ubytovaných 31 žiakov vo veku do 15 
rokov a 2 žiaci nad 15 rokov. Z primy 13 žiakov, zo sekundy 9 a z prípravného ročníka 9 
žiakov. 

- V školskom roku 2010/2011 navštevovalo primu 21 študentov, sekundu 9 študentov, terciu 
17 študentov, spolu 47 študentov. V Súkromnom školskom internáte bolo ubytovaných 44 
študentov.  

- V školskom roku 2011/2012 navštevovalo primu 12 študentov, sekundu 20 študentov, 
kvartu 19 študentov, spolu 51 študentov. V Súkromnom školskom internáte bolo 
ubytovaných 41 študentov, z toho 1 nad 15 rokov.  
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- V školskom roku 2012/2013 navštevovalo primu 12 študentov, sekundu 14 študentov, 
terciu 18, kvintu 19 študentov, spolu 63 študentov. Počet integrovaných žiakov bol 4. 
V Súkromnom školskom internáte bolo ubytovaných 52 študentov, z toho 7 nad 15 rokov.  

- V školskom roku 2013/2014 Súkromné gymnázium navštevovalo primu 17 študentov, 
sekundu 10 študentov, terciu 12, kvartu 18 študentov, sextu 17, spolu 74 študentov. Počet 
integrovaných žiakov bol 9. V Súkromnom školskom internáte bolo ubytovaných 49 
žiakov, z toho 27 nad 15 rokov. 

- V školskom roku 2014/2015 Súkromné gymnázium navštevovalo primu 12 študentov, 
sekundu 15 študentov, terciu 10, kvartu 11, kvintu 18, septimu 14, spolu 80 študentov. 
Počet integrovaných žiakov bol 11. V Súkromnom školskom internáte bolo ubytovaných 
47 žiakov, z toho 30 nad 15 rokov. 

- V školskom roku 2015/2016 Súkromné gymnázium navštevovalo sekundu 10 študentov, 
terciu 13, kvartu 10, kvintu 10, sextu 17, oktávu 13, spolu 73 študentov. Počet 
integrovaných žiakov bol 7. V Súkromnom školskom internáte v školskom roku 2015/2016 
bolo ubytovaných 44 žiakov, z toho 35 nad 15 rokov. 

- V školskom roku 2016/2017 Súkromné gymnázium navštevovalo terciu 6 študentov, 
kvartu 12, kvintu 10, sextu 8, septimu 16, spolu 52 študentov. Počet integrovaných žiakov 
bol 7. V Súkromnom školskom internáte v školskom roku 2016/2017 bolo ubytovaných 43 
žiakov, z toho do 15 rokov 11 a nad 15 rokov 32. 

- V školskom roku 2017/2018 Súkromné gymnázium navštevovalo kvartu 6 študentov, 
kvintu 10, sextu 8, septimu 7, oktávu 12, spolu 43 študentov. Počet integrovaných žiakov 
bol 6. V Súkromnom školskom internáte v školskom roku 2017/2018 bolo ubytovaných 46 
žiakov, z toho do 15 rokov 16 a nad 15 rokov 30. 

- V školskom roku 2018/2019 Súkromné gymnázium navštevovalo, kvintu 5, sextu 8, 
septimu 7, oktávu 4, spolu 24 študentov. Počet integrovaných žiakov bol 3. V Súkromnom 
školskom internáte v školskom roku 2018/2019 bolo ubytovaných 34 žiakov, z toho 18 nad 
15 rokov. 

- V školskom roku 2019/2020 Súkromné gymnázium navštevuje spolu 27 študentov, z toho 
11 študentov štvorročnú formu štúdia (1SG), 16 študentov osemročnú formu štúdia (sexta 
4, septima 6, oktáva 6). Počet integrovaných žiakov je 2. V Súkromnom školskom 
internáte v školskom roku 2019/2020 je ubytovaných 32 žiakov, z toho 20 nad 15 rokov.  

- V školskom roku 2020/2021 Súkromné gymnázium navštevovalo spolu 26 študentov, 
z toho 18 študentov štvorročnú formu štúdia (1SG 11, 2SG 7), 8 študentov osemročnú 
formu štúdia (oktáva 8). Počet integrovaných žiakov bol 2. V Súkromnom školskom 
internáte v školskom roku 2020/2021 bolo ubytovaných 32 žiakov, z toho 20 nad 15 

rokov. 

- V školskom roku 2021/2022 Súkromné gymnázium navštevuje spolu 23 študentov 
štvorročnú formu štúdia (1SG 13, 2SG 5, 3SG 5). Počet integrovaných žiakov je 2. 
V Súkromnom školskom internáte v školskom roku 2020/2021 je ubytovaných 23 
žiakov, z toho 14 nad 15 rokov. 
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3. Financovanie Súkromného gymnázia 

Súkromné gymnázium je financované 
- z normatívov na Súkromné gymnázium, 
- z požiadavky dohodovacieho konania na Ministerstve školstva SR. 

 
Systém spolupráce Súkromnej spojenej školy so zložkami SZUŠ a SCVC so SG a SŠI 

umožňuje a zabezpečuje celodenný výchovný systém pre žiakov zo sociálne 
znevýhodneného prostredia.  

Financovanie vyplývajúce z nesolventnosti rodičov ako sú úhrady za stravu, cestovné 
náklady žiakov zo Slovenska, ubytovanie v SŠI, hygienické a zdravotné náklady, vzdelávacie 
aktivity pre podporu inklúzie, zriaďovateľ získava z projektov, darov a finančných výpomocí. 
 
Financovanie Súkromného školského internátu: 

- z Mestského úradu Kremnica – žiaci do 15 rokov 
- Banskobystrický samosprávny kraj – žiaci od 15 rokov 
- v každom novom kalendárnom roku je príspevok viazaný na zber údajov 40-01 k 15.09, 

na základe ktorého je financovaný nasledujúci kalendárny rok a nezohľadňuje sa zmena počtu 
žiakov v novom školskom roku, čím vznikajú pri náraste žiakov straty, 

- nízke  príspevky na internát, normatívy sú pre žiakov zo ŠVVP/ SZP absolútne nízke 
v porovnaní s príspevkami na ŠVVP.  

- Príspevok stravu bol poskytnutý, zo štipendií ( žiaci , ktorí dosiahnu prospech a sú 
v HN, ŽM), sponzorov a čiastočne od rodičov (povinnosť rodiča je uhrádzať cca 1/3 nákladov 
na stravu). Riešením by bolo nastaviť financovanie internátu podľa financovania internátov 
pre vzdelávanie žiakov ŠVVP/SZP, ktorý má zvýšený normatív a zodpovedá podmienkam 
výchovy žiakov našej cieľovej skupiny z titulu SZP. 
Stav pretrváva, vyžaduje systémové riešenie.  
 
Zhodnotenie problémov: 
Opakovane sa nerieši potreba a požiadavka zvýšeného normatívneho financovania na 
inkluzívne vzdelávanie pre žiakov zo SZP na stredných školách. Nie je pridelený  4% 
normatív na vzdelávanie pre školy s vyučovaním rómskeho jazyka aj keď je v RUP MŠVVaŠ 
SR sú schválené. Financovanie potrieb tohto typu vzdelávania podľa súčasnej legislatívy nie 
je dostačujúce. 
 
Pretrvávajúce neriešené problémy: 

Všeobecné normatívne príspevky sú nižšie pre súkromné školy ako pre štátne školy 
a školské zariadenia ešte počas roku 2021. Riešenie od roku 2022. Problém výchovy 
a vzdelávania žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia (SZP) si vyžaduje hlbšiu 
analýzu potrieb a ich finančného zabezpečenia z hľadiska nastavenia celodenného 
výchovného systému, ktorý sa javí ekonomicky najúspornejší pre spoločnosť s dlhodobým 
efektom zaradenia sa, integrácie tejto cieľovej skupiny a uplatnenia sa na trhu práce.  

Normatívne príspevky boli nedostačujúce, všetky ostatné potreby boli pokryté z darov, 
sponzorstiev domácich, zahraničných, dotácií projektov, spolupracujúcich združení a pod.  

Príspevky od rodičov – z hľadiska nesolventnosti (hmotná núdza, životné minimum, 
dlžobná zaťaženosť) sú minimálne (pokrytie stravy). Už na konferencii „High level...“ – 
Integrácie Rómov v máji 2011 sa definoval ako potreba krytia „Inkluzívneho balíčka“ – 
pokrytie príspevku nákladov: na stravu, cestovné, hygienu a zdravotnú starostlivosť, pomôcky 
pre žiakov zo SZP. Avšak mimo nenárokovateľných fondov z projektov nie je systémovo 
vyriešené jeho krytie dodnes. 
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Návrhy riešenia boli podané aj na Konferencii „Rómsky jazyk – most medzi nami“ 
26.04.2016 v Kremnici v záveroch. Žiaľ bez efektu. 

 
 
Problémy financovania SG: 

Doposiaľ nebol pridelený príspevok pre sociálne znevýhodnené deti v SG ako je to 
v SZŠ aj keď sú žiaci v rovnakom veku pri 8 ročnej forme štúdia. Reálna potreba pre typ 
našej školy je vysoká z dôvodu percenta žiakov zo SZP nakoľko v osemročnom a 
štvorročnom SG táto položka nie je zohľadnená vôbec v normatíve.  

 
Príspevok je potrebný: 

- na stravu a cestovné je zohľadnené pri vlakovej doprave 
- na asistentov učiteľa SZP, (máme len ŠVVP), získavame z projektov, pri ukončení 

projektu nie je garancia 
- na nákup hygienických, zdravotných  prostriedkov,  
- žiaci potrebujú posilniť doučovanie, sociálnu a zdravotnú asistenciu, liečebného 

pedagóga, psychológa ( čiastočne krytie z projektov , nestabilita) 
 

Problémy financovania v SG a SŠI sú podrobne zhodnotené v analýze: (viď Príloha: 
Analýza nedostatkov...), ktorá bola poskytnutá v prílohe v roku 2011. Žiaľ zatiaľ nedošlo 
výrazne k pozitívnym zmenám v legislatíve a vo financovaní žiakov zo SZP ani 
k systémovým zmenám. 
 
 

4. Záver 

Pretrváva stav, v ktorom sa navrhnuté riešenia vyplývajúce z analýz neriešili 
systémovo 13 rok existencie osemročného gymnázia. Tým podstatná časť problémov 
ostáva na riešení zriaďovateľom, čo nezodpovedá spoločenskej potrebe, „nie riešiť 
problémy, ale riešiť príčiny problémov“. Preto záver z predchádzajúcich rokov ostáva 
nezmenený. 

Po rokovaniach na Úrade splnomocnenca vlády pre rómske komunity s predstaviteľmi 
Ministerstva školstva SR, Ministerstva financií SR, Ministerstva práce, sociálnych vecí 
a rodiny, ako aj po konzultáciách s predstaviteľmi OU v Banskej Bystrici, sa v decembri 2009 
postavila požiadavka systémového riešenia vzdelávania žiakov zo sociálne znevýhodneného 
prostredia na osemročnom gymnáziu v Kremnici. Vznikla potreba vytvoriť garanciu 
priestorovú, čo sa nepodarilo a k 01.09.2019 sa SG muselo vysťahovať do priestorov 
internátu čím sa znížila kapacita škola aj internátu. Bolo by potrebné garantovať 
priestory na vzdelávanie bez ohrozenia vypovedania zmluvy v priestoroch štátu, (do ktorého 
bolo investované 20 mil. Sk) 

Na vzdelávanie Rómskych žiakov sa nepodarilo vytvoriť garančný rozbehový fond, 
najmä v prvých rokoch na vykrytie finančných deficitov, ktorým by sa mal s narastaním 
počtom žiakov znižovať. Rozdiel musel zabezpečovať a kryť zriaďovateľ, čo ho stálo nemalé 
úsilie i keď vzdelávanie žiakov MRK/SZP na strednej škole by malo mať prioritu v zmysle 
Stratégie integrácie Rómov do roku 2020. Doposiaľ sa na tento fond ani iné riešenie nenašlo, 
napriek morálnej podpore štátnych vzdelávacích inštitúcií. Taktiež je potrebné zohľadniť 
sociálnu situáciu študentov (prevažne z rómskeho sociálne znevýhodneného prostredia) 
a vytvoriť profesionálny mechanizmus na elimináciu a kompenzáciu sociálnych bariér, 
nakoľko bez intenzívnej podpory potreby vzdelávania Rómov, sú naďalej odkázaní byť 
príťažou spoločnosti s neefektívnym odčerpávaním sociálnych dávok. Výchovno-vzdelávacia 
inštitúcia internátneho typu pri 8 ročnej forme vzdelávania - od 10. roku veku života je 





(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(normatívny 
príspevok)

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(normatívny 
príspevok)  

Energie

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(normatívny 
príspevok)     

Mimoriadne 
odmeny

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(normatívny 
príspevok)     
Odmeny

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(normatívny 
príspevok)     

Stabilizačné 
odmeny

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(nenormatívny 
príspevok) 

Asistent  
učiteľa

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(nenormatívny 
príspevok) 

Učebnice

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(nenormatívny 
príspevok) 

ŠPECIFIKÁ 
osobné 

ochranné 
prostriedky 

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(nenormatívny 
príspevok) 

ŠPECIFIKÁ 
testovanie, 

osobné 
ochranné 
pomôcky, 

dezinfekčné 
prostriedky 

(eMKLub) 

MPC

(normatívny 
príspevok) 

POMÁHAJÚCE 
PROFESIE V 

EDUKÁCII 
ŽIAKOV 

SOCIÁLNY 
PEDAGÓG

(eMKLub) 

MPC

(normatívny 
príspevok) 

POMÁHAJÚCE 
PROFESIE V 

EDUKÁCII 
ŽIAKOV 

PEDAGOGICK
Ý ASISTENT

(CVTI)

(príspevok
na štipendium

pre žiakov)

Stravovanie                                                                    

(žiaci 
z mesta

Kremmnica
a z okolia

mesta
Kremnica)

PRÍJMY, z toho 60 029,74 € 690,00 € 798,00 € 2 602,50 € 1 541,00 € 3 657,00 € 289,00 € 175,00 € 240,00 € 18 795,55 € 12 944,15 € 3 496,12 € 430,92 € 105 688,98 €
VÝNOSY (6) 54 543,52 € 690,00 € 798,00 € 2 602,50 € 1 541,00 € 3 657,00 € 289,00 € 175,00 € 240,00 € 18 803,00 € 12 929,97 € 3 200,67 € 430,92 €

 - preplatky za energie z roku 2020 (346) 166,74 €

 - nevyčerpaná dotácia z roku 2021 5 319,48 €

 - prijatá dotácia na štipendium za 12/2020 544,35 €

 - nevyplatená dotácia na štipendium za 12/2021 -248,90 €

 - prijatá dotácia za 12/2020 (346) 1 525,70 € 1 139,03 €

 - nevyplatená dotácia za 12/2021 (346) -1 533,15 € -1 124,85 €

VÝDAJE  
1. Mzdy, platy a ost. osob.vyrovnania 33 614,77 € 0,00 € 590,00 € 1 924,80 € 1 140,00 € 2 700,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 13 708,00 € 9 268,00 € 0,00 € 0,00 € 62 945,57 €

 - náklady (521) 33 389,45 € 590,00 € 1 924,80 € 1 140,00 € 2 700,00 € 13 708,00 € 9 268,00 €

 - rezervy (323) 438,93 €

 - rezervy (323) -213,61 €

2. Poistné a prísp. zamest. do poisť. 12 142,87 € 0,00 € 208,00 € 677,70 € 401,00 € 957,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 4 825,00 € 3 262,07 € 0,00 € 0,00 € 22 473,64 €

 - náklady (524) 12 045,23 € 208,00 € 677,70 € 401,00 € 957,00 € 4 825,00 € 3 262,07 €

 - rezervy (323) 154,46 €

 - rezervy (323) -56,82 €

3. Cestovné (512) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

4. Energia, voda a komunikácie 1 269,07 € 690,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 1 959,07 €

 - náklady (501, 518) 1 319,18 € 690,00 €

 - nevyfakturované dodávky (326) 85,35 €

 - nevyfakturované dodávky (326) -135,34 €

 - rezervy (323) 8,43 €

 - rezervy (323) -8,55 €

 - dobropisy (315) -166,74 €

 - vrátenie preplatkov za energie zriaďovateľovi za rok 

2020 (346) 166,74 €

5. Materiál 202,20 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 289,00 € 175,00 € 240,00 € 270,00 € 270,00 € 0,00 € 430,92 € 1 877,12 €

 - náklady (501) 266,20 € 289,00 € 175,00 € 240,00 € 270,00 € 270,00 € 430,92 €

 - náklady budúcich období (381) -64,00 €

6. Dopravné (501, 511, 538, 549) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

7. Rutinná a štand. údržba (511) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

99 900,58 €

Položka SPOLU

Prehľad príjmov a výdajov k 31.12.2021  školy (Súkromné gymnázium)

P. 
č.

Súkromné gymnázium
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8. Nájomné za nájom 2 222,76 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 2 222,76 €

 - náklady (518) 2 222,76 €

 - náklady budúcich období (381) 185,23 €

 - náklady budúcich období (381) -185,23 €

9. Služby 5 089,45 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 3 496,12 € 0,00 € 8 585,57 €

 - náklady (518, 521, 527, 538, 542, 544, 549) 5 071,63 € 3 200,67 €

 - nevyfakturované dodávky (326) 150,00 €

 - náklady budúcich období (381) -326,22 €

 - náklady budúcich období (381) 344,04 €

 - výdavky budúcich období (383) -248,90 €

 - výdavky budúcich období (383) 544,35 €

 -  dodávatelia (321) -150,00 €

10. Bežné transfery (527) 169,14 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 129,90 € 0,00 € 0,00 € 299,04 €

11. Opravné položky k ostatným pohľadávkam (558) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 385,46 € 385,46 €

12.  Vrátenie nevyčerpanej dotácie zriaďovateľovi 5 319,48 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 5 319,48 €

VÝDAJE SPOLU, z toho 60 029,74 € 690,00 € 798,00 € 2 602,50 € 1 541,00 € 3 657,00 € 289,00 € 175,00 € 240,00 € 18 803,00 € 12 929,97 € 3 496,12 € 816,38 € 106 067,71 €
NÁKLADY (5) 54 483,59 € 690,00 € 798,00 € 2 602,50 € 1 541,00 € 3 657,00 € 289,00 € 175,00 € 240,00 € 18 803,00 € 12 929,97 € 3 200,67 € 816,38 € 100 226,11 €
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(eMKLub) 

Mestský úrad
Kremnica

Normatívny 
príspevok

(eMKLub) 

BBSK

Normatívny 
príspevok

(eMKLub) 

Okresný úrad 
Banská 
Bystrica 

(nenormatívny 
príspevok) 

ŠPECIFIKÁ 
testovanie, 

osobné 
ochranné 
pomôcky, 

dezinfekčné 
prostriedky 

Prijaté 
príspevky

od súkromných 
osôb       

Prijaté 
príspevky

od právnickych 
osôb               

(OZ MAURY 
Prešov)       

Tržby z predaja 
služieb - 

stravovanie 
žiakov v SŠI

PRÍJMY, z toho 20 773,46 € 25 590,00 € 150,00 € 2 469,71 € 89,35 € 1 155,62 € 50 228,14 €
* VÝNOSY (6) 19 484,00 € 25 590,00 € 150,00 € 2 469,71 € 89,35 € 969,75 €
*  - časť výnosov za rok 2021 bez zníženia výnosov za rok 2020 (6) 342,23 €

 - preplatky za energie z roku 2020 (348) 609,74 €

 - preplatky za energie z roku 2020 (428) 679,72 €

 - nedoplatky za stravovanie žiakov rok 2021 (315) -228,56 €

 - uhradené príjmy 2020 (315) 72,20 €

VÝDAJE  
1. Mzdy, platy a ost. osob.vyrovnania (521) 7 406,88 € 18 942,59 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 26 349,47 €

2. Poistné a prísp. zamest.do poisť. (524) 2 620,86 € 6 647,41 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 9 268,27 €

3. Cestovné (512) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

4. Energia, voda a komunikácie 8 257,04 € 0,00 € 0,00 € 17,15 € 0,00 € 0,00 € 8 274,19 €

 - náklady (501, 518) 8 377,59 € 17,15 €

 - nevyfakturované dodávky (326) -14,55 €

 - dobropisy (315) 581,63 €

 - dobropisy (315) -1 297,37 €

 - vrátenie preplatkov za energie  zriaďovateľovi za rok 2020 (348) 609,74 €

5. Materiál (501) 342,88 € 0,00 € 150,00 € 44,59 € 0,00 € 0,00 € 537,47 €

6. Dopravné (501, 511, 538, 549) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

7. Rutinná a štand. údržba (511) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

8. Nájomné za nájom (518) 1 526,95 € 0,00 € 0,00 € 9,21 € 0,00 € 0,00 € 1 536,16 €

9. Služby (518, 521, 527, 538, 542, 544, 549) 618,85 € 0,00 € 0,00 € 1 312,89 € 89,35 € 1 055,62 € 3 076,71 €

10. Bežné transfery (527) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

11. Opravné položky k ostatným pohľadávkam (558) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 15,45 € 15,45 €

12. Vrátenie záväzku 0,00 € 0,00 € 0,00 € 1 086,07 € 0,00 € 100,00 € 1 186,07 €
VÝDAJE SPOLU, z toho 20 773,46 € 25 590,00 € 150,00 € 2 469,91 € 89,35 € 1 171,07 € 50 243,79 €
NÁKLADY (5) 20 894,01 € 25 590,00 € 150,00 € 1 383,84 € 89,35 € 1 071,07 €

Poznámka:

* Výnosy - 602:                    969,75 €       

Výnosy - 602 rok 2021: 1 311,98 €

Výnosy - 602 rok 2020:  -342,23 €

49 178,27 €

48 752,81 €

Prehľad príjmov a výdajov k 31.12.2021  školského zariadenia (Súkromný školský nternát)

P. 
č.

Položka

Súkromný školský internát

SPOLU
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P.č. PRÍJMY I. Súkromné gymnázium II. Súkromný školský internát 
pri SG

SPOLU

1. Príjem z predaja služieb – stravovanie (potraviny)  žiaci (602) 430,92 969,75 1 400,67

 - časť výnosov za  rok 2021 bez zníženia výnosov za rok 2020 (6) 0,00 342,23 342,23

 - nedoplatky za rok 2021 (315) 0,00 -228,56 -228,56

 - uhradené príjmy za rok 2020 (315) 0,00 72,20 72,20

2. Úroky (644) 0,00 0,00 0,00

3. Iné ostatné výnosy– spôsobené škody (649) 0,00 0,00 0,00

4. Platby za odpísané pohľadávky (643) 0,00 0,00 0,00

5. Príspevky od iných organizácií (662) 0,00 89,35 89,35

6. Príspevky od fyzických osôb (663) 0,00 2 469,71 2 469,71

7. Prijaté dary (643) 0,00 0,00 0,00

8. Dotácie na prevádzku – eMKLub Kremnica

 - Okresný úrad Banská Bystrica (691) 64 536,02 150,00 64 686,02

 - Okresný úrad Banská Bystrica - nevyčerpaná dotácia rok 2021 5 319,48 0,00 5 319,48

 - Okresný úrad Banská Bystrica - preplatky za energie rok 2020 (346) 166,74 0,00 166,74

 - Banskobystrický samosprávny kraj (691) 0,00 25 590,00 25 590,00

 - Mestský úrad Kremnica (691) 0,00 19 484,00 19 484,00

 - Mestský úrad Kremnica - preplatky za energie rok 2020 (348) 0,00 609,74 609,74

 - Mestský úrad Kremnica - preplatky za energie rok 2020 (428) 0,00 679,72 679,72

 - MPC Bratislava (691) 31 732,97 0,00 31 732,97

 - MPC Bratislava prijatá dotácia za 12/2020 (346) 2 664,73 0,00 2 664,73

 - MPC Bratislava nevyplatená dotácia za 12/2021 (346) -2 658,00 0,00 -2 658,00

9. Dotácie na prevádzku – CVTI SR (štipendium)  (691) 3 200,67 0,00 3 200,67

 - prijatá dotácia na štipendium za 12/2020 (346) 544,35 0,00 544,35

 - nevyplatená dotácia na štipendium za 12/2021 (346) -248,90 0,00 -248,90

SPOLU príjmy 105 688,98 50 228,14 155 917,12

Prehľad príjmov podľa zdrojov k 31.12.2021
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Ostatné pohľadávky 

V min. účt.
období

-47 298,87

V bežnom účtovnom období

-45 780,81

-45 029,82

V bežnom účtovnom období

A K T Í V A

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 

Krátkodobé pohľadávky 

Pohľadávky z obchodného styku 

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 

13 671,12VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU 

544,35Výdavky budúcich období 

Stav a pohyb majetku a záväzkov k 31.12.2021

V min. účt.
období

Netto

 -45,710,26

10 265,72

3 997,64

Krátkodobé záväzky 

Záväzky z obchodného styku 

849,48C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 

6 268,08Ostatné záväzky 

Dlhodobé záväzky 

Záväzky zo sociálneho fondu 

40 098,66

684,16

46 893,57Ostatné dlhodobé záväzky 

47 664,36

770,79

58 531,90B.CUDZIE ZDROJE SPOLU 

1 588,61

601,82Krátkodobé rezervy 

601,82Rezervy 278,98

278,98

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 

A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU

P A S Í V A

9 401,91 773,50MAJETOK SPOLU 8 628,41 13 671,12

575,45

0,00 0,00 0,00

6 841,40Bankové účty 

Náklady budúcich období 

Príjmy budúcich období 

529,27 529,27

529,27 529,27

Finančné účty 

Pokladnica 

3 930,45 3 930,45

575,45C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 

3 897,32 3 897,32

0,00 0,00

4 942,19

6 973,80

33,13 33,13 132,40

Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a územnej samosprávy

2 906,90 2 906,90 3 209,08

773,50 4 168,69

8 872,64

Výnosy budúcich období 305,13

Brutto Korekcia Netto

773,50 8 099,14 13 095,67

2 035,29 773,50

-750,99

54 119,75

1 261,79 2 912,79

6 121,87

0,00

40,57

8 628,41

39 414,50

13 742,11

3 680,55

10 061,56

289,47

248,90
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